



PLANINSKA  
ZVEZA  
SLOVENIJE

ALPINE  
ASSOCIATION  
OF SLOVENIA

Ob železnici 30 a  
p. p. 214  
SI-1001 Ljubljana  
W [www.pzs.si](http://www.pzs.si)

E [info@pzs.si](mailto:info@pzs.si)  
T +386 (0)1 43 45 680  
F +386 (0)1 43 45 691  
ID DDV SI62316133  
IBAN SI56 6100 0001 6522 551

KOMISIJA ZA PLANINSKE POTI  
T +386 (0)1 32 09 461  
E [poti@pzs.si](mailto:poti@pzs.si)  
W <https://kpp.pzs.si>



## ZAPISNIK ZBORA MARKACISTOV 2023

Zbor markacistov je potekal dne 31. Marca 2023 v prostorih CZR na Igu s pričetkom ob 17:35.

Zbrane je najprej nagovoril Igor Mlakar, namestnik načelnika. Sledil je predlog delovnih organov zbora v naslednji sestavi:

### Delovno predsedstvo:

predsednik Zdravko Bodlaj, PD Kamnik; člana Lovro Telban, PD Sovodenj in Aleša Leskovar, PD Slovenska Bistrica.

### Verifikacijska komisija:

Predsednik Ljubo Pišek, PD Mercator; člana Ivan Grčman, PD Brda in Mladen Živković, PD Krka Novo mesto.

Zapisnikarica: Petra Pergar, PD Moravče

Overovatelj zapisnika: Bogdan Seliger, PD Horjul in Branko Lombar, PD Avtomontaža.

Soglasno je bil sprejet sklep:

**Sklep 1/31-3-2023: Prisotni se strinjajo s predlaganimi delovnimi organi zbora markacistov.**

Sklep je bil soglasno sprejet, nihče ni glasoval proti.

**Predsednik delovnega predsedstva zbora markacistov je predlagal spodnji dnevni red:**

1. Določitev organov zbora
2. Poročilo o delu KPP v letu 2022
3. Razprava o poročilu in oblikovanje predlogov sklepov
4. Plan dejavnosti za leto 2023 in okvirni plan dejavnosti za leto 2024
5. Razprava o planih in oblikovanje predlogov sklepov
6. Strategija vzdrževanja planinskih poti
7. Knafelčeva diploma
8. Razno

Soglasno je bil sprejet sklep:

**Sklep 2/31-3-2023: Prisotni potrjujejo predlagan dnevni red zbora markacistov za 31. marec 2023.**

Sklep je bil soglasno sprejet, nihče ni glasoval proti.

Sledilo je poročilo verifikacijske komisije. Zahtevana prisotnost: najmanj ½ prisotnih (*načelniki odsekov za urejanje planinskih poti oziroma pooblaščen delegati, vodje OPP v MDO, člani komisije*), da se prične zbor takoj oziroma pol ure po sklicu, najmanj 1/3 prisotnih. Od 149 členov je bilo 83 prisotnih kar predstavlja 55,7%.

Soglasno je bil sprejet sklep:

**Sklep 3/31-3-2023: bor markacistov ugotavlja, da je zbor sklepčen in lahko nadaljuje delo.**

### **AD 2. Predstavitev poročil o delu KPP v letu 2022.**

Namestnik načelnika Igor Mlakar je na kratko je predstavil letno poročilo o delovanju komisije. 2.7.2022 je potekal 9. dan markacistov v Novem Mestu, hkrati je bila v lanskem letu obeležena tudi 100. obletnica Knafelčeve markacije. Srečanja se je udeležilo 205 markacistov. Aktivnih je 12 OPP od teh jih je uspelo izvesti skupno delovno akcijo kar 11. Oddanih je bilo 160 letnih poročil, kar pomeni, da v letu 2022 le še 3 društva poročila niso oddala. Analize stanja so pokazala, da je v 41 društvih več kot 15km planinskih poti na posameznega markacista. Za prihodnje se predlaga razbremenitev in pomoč tem

društvom znotraj OPP. 42 planinskih društev je brez markacistov, seveda posledično tudi ta društva ne oddajajo letnih poročil – stanje v zvezi s tem pa je približno enako že vse od leta 2011. V finančne smislu pa se posluje pozitivno.

Vodja odbor za tehnična vprašanja Alojz Pirnat je predstavil delovanje odbora. V letu 2022 je bilo izvedenih 10 akcij na zahtevnih ali zelo zahtevnih poteh. Izpostavi, da bi bilo treba tudi lažje poti, kjer pa so nameščena lesena varovala, vključiti v okvir odbora za tehnična vprašanja. Skuša se doseči, da področna planinska društva, po izvedeni akciji tehnične skupine ustrezno markirajo na novo urejen odsek. Nekaj že načrtovanih akcij je v času požara na Krasu odpadlo, ker ni bilo na voljo prostega helikopterja. Pogosto pa še vedno potrebno opremo znosijo na lokacijo brez pomoči helikopterja.

Vodja odbor za usposabljanja Maksimiljan Kotnik je na kratko predstavil letno poročilo o delovanju odbora. Delo so v novi sestavi pričeli šele v novembru. Že izvedenih večina usposabljanj – na novo 89 markacistov A kategorije. Izpostavi problem visoke starosti inštruktorjev za kar je potrebno načrtno izobraževanje novih inštruktorjev, trenutno že imajo 10 kandidatov. V pripravi je tudi posodobitev gradiva za inštruktorje.

Vodja odbora za dokumentacijo in kataster planinskih poti Bojan Rotovnik je na kratko predstavil letno poročilo o delovanju odbora. Iz analiz katastra planinskih poti in števila aktivnih markacistov izhaja, da v povprečju pride 11 km planinskih poti na enega markacista. Oddana poročila za leto 2022 so bila preko sistema PlanGIS že v 46% primerov, 41% oddanih na prenovljenih obrazcih in 13% na starih obrazcih. Poročila oddana v novem informacijskem sistemu sedaj omogočajo več analiz. V celoti je bilo ca 225.000 EUR porabljenih za dela na planinskih poteh – to višino sredstev so kot kaže društva trenutno zmožna pokriti iz lastnih virov. V letu 2022 je bilo skupaj izvedenih 2.458 akcij s skupaj 50.000 prostovoljskih ur. Če preračunamo tudi prostovoljske ure v strošek to znaša ca 0,5 mio EUR na letni ravni. V katastru planinskih poti je trenutno 78% poti takšnih, da jih lahko urejajo markacisti kategorije A, 20% kategorije B in le 2% za markaciste kategorije C.

Sledila je 3. točka dnevnega reda in sicer: Razprava o poročilu in oblikovanje predlogov sklepov. K razpravi se ni prijavil nihče.

Soglasno je bil sprejet sklep:

***Sklep 4/31-3-2023: Zbor markacistov se strinja s poročilom o delu Komisije za planinske poti in ga potrjuje.***

### **AD 3. Plan dejavnosti za leto 2023 in okvirni plan dejavnosti za leto 2024**

Oba plana je predstavil Igor Mlakar. Plan 2023 zajema načrtovano število sej, število ur delovnih akcij in planirane ure rabe helikopterja. Za obsežnejše akcije so planirane zapore planinskih poti. Interventne akcije bodo znane potem, ko skopni sneg. Načrtovani so 4 tečaji za markaciste A, 1 tečaj za B, 5 obnovitvenih usposabljanj in 1 seminar za inštruktorje. 1.7. 2023 bo dan markacistov. V letošnjem letu se praznuje 70. obletnico Slovenske planinske poti – kar naj bo spodbuda društvom za ustrezno obnovo njihovih odsekov. V načrtu je bolj aktivno spremljanje odziva posameznih društev skrbnikov na utemeljene pripombe/opozorila pohodnikov.

Plan 2024 je podoben planu aktivnosti v letu 2023. V načrtu je formiranje nove delovne skupine markacistov PZS. V odboru za kataster in dokumentacijo bodo skušali uresničiti številne ideje in nadgradnje aplikacije PlanGIS. Potekale bodo dodatne aktivnosti v smislu preverjanja stanja na planinskih poteh ter čezmejno sodelovanje.

V nadaljevanju je Damjan Omerzu predstavil aktivnosti v zvezi s podpisom pogodbe z državo, ki bo omogočala črpanje finančnih sredstev za vzdrževanja poti, aktivnosti markacistov in izobraževanja. Pogodba bo sklenjena s pristojnim ministrstvom, ki pokriva turizem in sicer iz postavke 173210 – trženje in razvoj turizma. Sredstva bodo namenjena usposabljanjem, vzdrževanju planinskih poti ter opremo za markaciste. Oprema za markaciste bo financirana bodisi na način vavčerja za posameznega markacista ali preko društev. Pokrito bo tudi zavarovanje odgovornosti, vzdrževanje in vodenje baze podatkov ter aplikacij. Planirano je 4x letno poročanje glede porabe sredstev. Priporočeno je, da bi tudi posamezna društva poročala čim bolj redno. Zneski bodo povrnjeni po izdanih zahtevkih, letos se predvideva prvi zahtevek julija.

Upravičeni stroški bodo zajemali usposabljanja, licence in preizkuse, vzdrževanja: material, orodje, zavarovanje odgovornosti, osebno tehnično opremo, prehrano in prevoz ter izjemoma storitve zunanjih izvajalcev (npr. tehnična pomoč z delovnim strojem). Zahtevki bodo morali zajemati upravičene stroške z navedbo vseh računov, kopije računov, potrdilo o plačilu ter vsebinska poročila o izvedenih aktivnostih. Lahko se pričakuje nadzor nad porabljenimi sredstvi ter sankcije v primeru kršitev – vračilo že pridobljenih sredstev. Stroški bodo morali biti vodeni na ločenem stroškovnem mestu in v primeru večjih naročil tudi zbiranje različnih ponudb. Če skrbnik ne more uveljavljati DDV, bo ta upravičen strošek. Pomembno je da se upošteva prepoved dvojnega financiranja – npr. hkrati za isti strošek ne smemo pridobiti sredstev tako iz občine kot od države.

Prestavljena je bila tudi vloga in pomen podpisa skrbniških pogodb za katere se pričakuje vse podpise do letošnjega poletja. Letošnja dela bodo tako že lahko šla v povračilo stroškov. Lahko pa posledično pričakujemo večja pričakovanja glede ureditve poti in je treba razmisliti o kadrovske okrepitvah markacijskih vrst.

#### **AD 5. Razprava o planih in oblikovanje predlogov sklepov**

K razpravi se ni prijavil nihče. Soglasno sta bila sprejeta sklepa:

***Sklep 5/31-3-2023: Zbor markacistov potrjuje predlagan program KPP za leto 2023***

***Sklep 6/31-3-2023: Zbor markacistov potrjuje okvirni plan KPP za leto 2024.***

#### **AD 6. Strategija vzdrževanja planinskih poti**

Zaradi tehničnih težav s predstavitvijo je bila točka začasno prekinjena. V vmesnem času je predsednik PZS Jože Rovnan pozdravil prisotne in izpostavil problematiko relativno visoke starosti trenutno aktivnih markacistov. Upa, da bodo ravno zaradi razpoložljivih dodatnih finančnih sredstev mladi bolj zainteresirani. Spodbuja k podpisu skrbniških pogodb, kar bo omogočilo tudi zavarovanje skrbnika. Obvezno pa bo ustrezno vodenje računov in pisanje poročil o namenski porabi sredstev. Samo na ta način bomo do sredstev upravičeni tudi v prihodnje. Vsekakor pa bo treba dodeljena sredstva tudi porabiti. V nekaj letih nato lahko računamo na opazen napredek na poteh, kot je to npr. v sosednji Avstriji. Table je treba namestiti tudi ob državnih cestah, tam kjer so seveda potrebne, ter na parkiriščih. V teku je tudi akcija ozaveščanja s katero želimo pohodnike spodbuditi, da gredo peš v gore že iz doline, avtobusne ali železniške postaje ali središča mesta in ne iz najvišjega možnega parkirišča. Sledilo je nadaljevanje 6. točke v okviru katere so bile predstavljene aktivnosti v zvezi s sprejemanjem strategije vzdrževanja planinskih poti. Matej Planko je predstavil dokument, ki je bil poimenovan Planinske poti – pregleda stanja in smernice razvoja. V splošnem se ugotavlja, da je planinskih poti v visokogorju dovolj, v sredogorju se mreža planinskih poti še lahko razvija. Pridobiti je treba društva za skrbnike poti, ki jih trenutno vodi PZS. Precej društev ima že izkušnje s sodelovanjem z različnimi turističnimi organizacijami – treba bo skleniti dogovore na dolgi rok. Čim več planinskih poti naj se prestavi iz asfalta na steze, po priporočilih naj bi le 10% potekalo po asfaltu. Na izhodiščih naj se v dogovoru z lokalno skupnostjo uredijo ustrezna parkirišča.

Sedanji model vzdrževanja planinskih poti je ustrezen. Možne pa so nadgradnje v smislu povračila stroškov za odsotnost z dela, plačilom storitev za podizvajalce za zahtevnejša dela. Tehnična skupina se ohrani kot je trenutni koncept. Trenutne 3 kategorije A, B in C so ustrezne, več pa je treba komunikacije s turističnimi ponudniki. Glede na to, da je večina poti vezanih na markaciste A kategorije, je trenutni sistem izobraževanja ustrezen. Poudariti je treba, da je kategorija lahke poti mišljena v tehničnem smislu, da pa od pohodnika še vedno zahteva primerno kondicijsko sposobnost. Sistemsko je treba poskrbeti za ferate.

K razpravi se ni prijavil nihče. Soglasno je bil sprejet sklep:

***Sklep 4/31-3-2023: Zbor markacistov potrjuje dokument „Planinske poti - Pregled stanja in smernice razvoja“.***

## AD 7. Knafelčeva diploma

Knafelčeva diploma za življenjsko delo. Knafelčevo diplomo za življenjsko delo je prejel markacist planinskega društva Sežana in markacist inštruktor PZS Albin Žnidarčič. Diplomo je zanj prevzel načelnik markacistov PD Sežana.

## AD 8. Razno

### 8.1. »Markacija«

Predstavljeni so bili rezultati akcije »MARKACIJA« v okviru katere so društva poročala o številu narisanih oziroma obnovljenih markacij v tekočem letu. Društva z največjim številom so: PD Matica Murska Sobota - 893 markacij; PD Polzela - 700 markacij; PD Domžale - 1.176 markacij. Zmagovalna društva so prejela praktične nagrade.

### 8.2. Predlog sprememb vsebine označevalnih tabel

Predlog je predstavil Jože Rovnan, ki zajema možnost postavitve skupne tablice na vrhu droga, ki bi vsebovala višino stojišča, ledinsko ime stojišča in QR kodo s povezavo na maPZS. Zapisano bo imela tudi klicno številko za nujno pomoč in številko, ki bi reševalcem pomagala pri lociranju. Ta predlog poenoti višino na vseh smernih tablah stojišča. Tako se na novih tablah sprost prostor za logotipe obhodnic. Pred samo implementacijo predloga bo potrebno s pristojnim ministrstvom še dogovoriti spremembo pravilnika.

Uroš Zagoričnik je v okviru razprave podal še opombo, da predvsem v večjih turističnih središčih lahko pričakujemo tudi večji nadzor države nad porabljenimi sredstvi za namen vzdrževanja planinskih poti. Poudarja da so turisti vse bolj zahtevni in so njihova pričakovanja višja kot pa so pričakovanja in zahteve domačih planincev.

K razpravi se je prijavil eden izmed udeležencev, ki se ni v celoti strinjal s predlogom sprememb. Izpostavil je spremembe na tabli v zvezi z označevanjem zahtevnih poti. Oblikovan je bil odgovor s strani predlagatelja, da je tovrstnih poti izredno malo in da bodo dopustne tudi izjeme.

Na glasovanju sta dva izmed udeležencev glasovala proti. Sprejet je bil sklep:

**Sklep 4/31-3-2023: Zbor markacistov se strinja z osnutkom sprememb usmerjevalnih tabel in pooblašča KPP da na pristojno ministrstvo poda pobudo za spremembo pravilnika.**

Zbor je bil zaključen ob 19:34

Predsednik delovnega predsedstva  
Zdravko Bodlaj

Zapisala Petra Pergar  
Dopolnila manjkajoče Katarina Kotnik

Overovatelja zapisnika

Bogdan Seliger

Branko Lombar

